ANALISIS AVANZADO - SEGUNDO CUATRIMESTRE DE 2024

Practica 2

Recordar: Dadas f: X Y, g:Y — Z y dados A,BC X y C,D CY, se tiene que:
U f(B).

(b) fF(ANDB) C f(A)N f(B).
(C)Uf(D).
)N fH(D).

f(A)). Si f es inyectiva vale la igualdad.
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es inyectiva (respectivamente: sobreyectiva, biyectiva).

1. Hallar el cardinal de los siguientes conjuntos:

(a) Z<_s (b) 57 (¢) ZxN d) (-1,1)NQ

2. Sea A y B conjuntos contables. Probar que AU B es contable.
3. Sean A C B conjuntos tales que A es contable y B\ A es infinito.

(a) Probar que existe C C B\ A tal que C ~ C U A.
(b) Deducir que B\ A ~ B.
4. Hallar el cardinal del conjunto de los nimeros irracionales.

5. Sea (Ay)nen una sucesion de conjuntos y sea A = (J,, oy An.

(a) Hallar una sucesién (By,)nen de conjuntos disjuntos dos a dos tales que:

e B, C A, paratodon e N,y
® Un<m Bn = U< An para todo m € N.

(b) Probar que para toda sucesién (By),en como arriba se tiene que A = (J,, oy Bn.
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(a) Sea {Ap}nen una familia de conjuntos contables. Probar que |J, .y An €s con-

table.
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(b) Sea A un conjunto finito y no vacioy S =J A™. Probar que #S = Ny.
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Deducir que, dado un alfabeto (esto es, un conjunto de simbolos) finito, hay mas
numeros reales que palabras (esto es, sucesiones finitas de simbolos) definibles
con ese alfabeto para nombrarlos.

Sea c el cardinal de R. Probar:

(a) Si #A =cy #B = ¢, entonces #(AUB) = c.
(b) Si#A, =cVneN, entonces #(J,cn An) = c.

Sea, A un conjunto.

(a) Probar que P(A) ~ {0,1}4.
(b) Concluir que si #A = n entonces #P(A) = 2™.

Sean A, B, C'y D conjuntos. Probar que:
(a) AByC~D=—=AxC~BxD
(b) A~ B = P(A) ~ P(B).

(a) Probar que [0,1) ~ {0, 1}V,

Sugerencia: considerar el desarrollo binario de los numeros del intervalo [0,1). jOjo!
dicho desarrollo no es tnico.

(b) Concluir que #P(N) = c.
Probar que si A es numerable entonces Pr(A) = {B C A : B es finito} es numerable.

(a) Probar que el conjunto de niimeros primos es numerable.

(b) Escribir a N como unién numerable de conjuntos numerables disjuntos dos a
dos.

Calcular el cardinal del conjunto {B C N : #B = #(N\ B) = Xo}.

(a) Calcular el cardinal de P(N) x P(N).
(b) Calcular el cardinal de [0,1) x [0,1).
(c) Calcular el cardinal de R¥ para cada k € N.

Calcular el cardinal de R[X], esto es, el conjunto formado por todos los polinomios
con coeficientes reales.

Calcular el cardinal de los siguientes conjuntos:

(a) {(an)nen CZ : (an)nen converge}.
(b) {(an)nen € Q : (an)nen es periddica}.

(a) Sea I un conjunto (de indices). Supongamos que existe una familia de intervalos
{A;}ier indexada por I tal que



e #A; >1paratodoiel.
° AlﬂAJ:Q)SlZ#j
Probar que I es contable.

(b) Sea f: R — R una funcién mondtona. Probar que el conjunto de sus discon-
tinuidades es contable.




